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Propuesta A
1A.- a) Enuncia el teorema de Bolzano (0’5 puntos)

b) ¢ Se puede aplicar dicho teorema a la funcion f (X) = en algun intervalo? (1 punto)

2
X
c) Demuestra que la funcién f(x) anterior y g(X) = 2X — 1se cortan al menos en un punto (1 punto)

a) Teorema de Bolzano

Si f(x) es continua en el intervalo [a , b], y toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo [sign
f(a) # sign f(b)] , entonces existe, al menos, un punto C [ (a ,b) tal que f(c) =0

b)
1+ x*> =0= x* =-1= x = +4/- 1 = Soluciénimaginaria= No hay soluciénen]
Dom(f)=D0Ox00 = Por lo tanto escontinuaentodala rectareal =

No hayint ervalos[a ,b] enel queel sign f (a) # sign f (b) ya queel sign f (x) essiemprepositivo=
No cumpleel teoremade Bolzano

c)
1 > =2X-1= 5 —(2x-1)=0=h(x) = 1 5 —(2x-1)= Escontinuaentodala rectareal
1+x 1+x 1+x
f(0)= 12—(2[(1)—1)=1—O+1:2:>signf(0)=+
Cojamosel intervalo[0 ,1] = 11+ 0 1 1 =
f(l)=—>-(2@-1)==-2+1=-==signf(1)=-
1+1 2 2

Como[sign f (0) # sign f (1)], segtirel teoremade Bolzanohay,al menosun puntoc0(0 ,1)tal que

_ 1 o\ 1
h(c)-o:>m (2c-1) 0=~

T = (20— 1) = c esel puntodecorte

2A.- a) Representar graficamente las parabolas f (X) =x*-3x+1y g(X) = -x? +x+5 (0’5 puntos)
b) Calcula el area del recinto limitado por ambas gréficas (2 puntos)
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Continuaciéon del Problema 2A

X_3+\/TS
x2-3x-1=0=>A=(-3)*-41{-1)=1320= 2
(-3 -ani-) o
. _ 2
Puntosdecorteconel ejeOX = y=0=
: Y _—1+4/21_1-y21

-x2+x+5=0=>A=12-4{-1)5=21>0= -2 2
1) X_—1—J?1_1+J?1
-2 2

Puntodecorteentre funciones= x> —3x-1=-x?> + Xx+5= 2x* - 4x-6=0=x* -2x-3=0=>

2+4
=— =3
A:(‘Z)Z—4D[(‘3):4+12:1620:>x:212\éﬁz X_2_24__1
=TT
3-413 3-J/13 1+4/21 1+4/21
2 2 2 2 3
A= J'(—x2+x+5)dx—j (x2 - 3x - 1) dx + J' (- x? +x+5)dx+ I(x2—3x—1)d + I(x2—3x—1)d -
-1 -1 3-J/13 3-4/13 1+4/21
2 2 2
1+4/21 3-13 14421
3 3
- J'(—x2+x+5)d = JZ. (—x2+x+5)dx— T(x2—3x—1)dx— T(x2—3x—1)dx— I(x2—3x—l)dx+
1+4/21 -1 -1 3-J13 1+/21

2 2 2

+ J3’(— x? +x+5)dx=?(— x? +x+5)dx— :f(xz —3x—l)dx= f(— 2x?2 +4x+6)dx=
1+/21 -1 1 e}
2

pe2giel i el vl =S -2 - (oot ()

A:—g[ﬁ27—(—1)]+2[ﬁ9—1]+6IIQ3+1):—é[(27+1)+16+24:40—5—;:6—4

3
kx+y+z=k
3A.- a) Clasifica en funcion del parametro k (1] el sistema de ecuaciones < X + Ky + z = K (1'5 puntos)
x+y+kz=k
b) Resuélvelo, si es posible, para k = 1 (1 punto)
a)
k 1 1
H:l k 1:k3+1+1—k—k—k:k3—3k+2:>Si|A4:O:>k3—3k+220:>PorRuf‘fini
1 1 Kk
10 -3 2 11 -2 k-1=0=k=1
— K -3k+2=0= (k-12(k+2)=0= =
1 1 -2 1 2 k+2=0=k=-2
11-210 1210

koo-{-2,4= |Az0= rang(A) = 3 = Namerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado
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Continuaciéon del Problema 3A
a)Continuacon

Sik=-2

-2 1 1|-2 -2 1 1|-2 -2 1 1|-2 -2 1 1-2

1 -2 1-2|=s|2 -4 2|-4/=/0 -3 3|-4|=| 0 -3 3-4|=>0z=-8=>
1 1 -2-2 2 2 -4/-4 0O 3 -3-4 0O O 0f-8

8 . ., . .
z= —6 = Sinsolucion= Sistemadncompatile

Sik=1
1111 11 11

1 1 11|=|0 0 0|0 |= Lasecuacionesegunday tercerasoncombinacid lineal dela primera=
11 11 0 0 0

SistemaCompatibleln deter minado

b)

Sik =1= Sistemaompatibleln deter minado

11 1)2

0 0 0 :>x+y+z:1:>x=1—y—z:>Squcién:>(x,y,z)=(1—)\—p,)\,u)
0 0 00

X=-A
4A.- a) Estudia la posicion relativa de larecta r =< y=0 ,A00 y el plano de ecuacion general
Z=1+A

N=2X—-y+ 32=6 (1'5 puntos)
b) Encuentra la ecuacion general de plano Ti perpendicular a Tl que contenga r (1 punto)

a) Si son paralelos o la recta esta contenida en el plano, sus vectores directores son perpendiculares y su
producto escalar es nulo, de serlo habra que analizar si algin punto R de la recta (fomaremos el indicado a
su ecuacion) pertenece al plano y la recta esta contenida en el plano, de no darse esta circunstancia la recta
es paralela.

Si el producto escalar es distinto de cero la recta y el plano se cortan en un punto

{‘ﬁ:%’1_()1";')):\7“@2':(2,—1,3)[(—1,0,1):—2+0+3:1¢0:>\7,; Dv, = El planoy la recta
v, =(-1,0,

secortanenun punto
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Continuaciéon del Problema 4A

b) Para encontrar la ecuacion general del plano Ti contamos con el vector director de la recta r que va a
contener, el vector director del plano T1 que es perpendicular a ese plano y el vector formado por un punto
R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado a su ecuacién) y el punto G, genérico o generador del
plano que queremos hallar

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es combinacion lineal de los
otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano.
SiendoR(0 ,0 ,1)

v, =(2,-1,3) X y z-
v, =(-1,0,1) —1=[2 -1 3 |=0=-x-3y-(z-1)-2y=0=
RG=(x,y,2.-(0,0,1)=(x,y,z-1) -1 0 1

-x-5y-(z-1)=0=>1t=x+5y+z-1=0
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Propuesta B
1B.- La velocidad de una particula, medida en m/seg esta determinada en funcién del tiempo t = 0 medido
en segundos, por la expresion v(t) = (t2 +2t) e™. Se pide
a) ¢ En que instante de tiempo de intervalo [0, 3] se alcanza la velocidad maxima? (1’25 puntos)
b) Calcula !im V(t), e interpreta el resultado obtenido (1’25 puntos)

a)
V(t)=(2t+2)e™ +(—1)e“(t2 +2t):(2t+2)e‘t —e‘t(tz +2t):(2t+2—t2 —2t) e :(2—t2) el =

V({)=0=(2-t?) e' =02 2-t2 =02 =25t =22 t=y2 .
t =—v/20[0,3]= Noessolucién

v(t)=(2-1?) et =-2tet +(-1) e‘t(z—t2)=e‘t(—zt—2+t2):sv(\/§)=e‘ﬁ[—2\/§—2+(x/§)2}
v(2)- -2/2-2+2_-2V2

<0 = Maximo=t=+/2 seg

el\/E @E
b)
2
fim v (t) = lim e (t2 + 2t) = lim © "2 = © = g ey =jim 2722 © o g ety =
X > 00 X > 00 X o 00 e 00 X > 00 e 00
=lim2=2 =29
x-o g €° oo

A medida que el tiempo aumenta la velocidad va disminuyendo, siendo y = 0 una asintota horizontal de la
funcion cuando el tiempo tiende a infinito

COSX

2B.- Calcula la integral indefinida: .[—2
1+serx

dx (Nota: Puedes probar el cambio de variable y = sen x)

(2’5 puntos)

J'ﬂ dx = J'i =arctg y = arctg (senx)+K
1+ serfx 1+ y?

y = senx = dy = cosx dx
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21 2 a-3
3B.- Consideremos las matrices A= y B= . Determina los valores a,b,cd0
01 b+2 ¢

de forma que se cumpla que el determinante de la matriz B sea igual a 8, y ademas se verifique que
A.B=B.A(25 puntos)

B=g=| ° a_j:8:>2c+(b+2)(a—3):8:>ab+2a—3b—6+2c:8
b+2 ¢

2 1)( 2 a-3 2 a-3)(2 1) (4+b+2 2@-3)+c 4 2+a-3
AB=B[A= = - =
0 1){b+2 ¢ b+2 ¢ 01 b+2 C 2b+4 b+2+c
ab+2a-3b+2c=14

b+6=4=b=-2
-2a+2a-3[{-2)+2c=14=6+2c=14=2c=8=c=4
2a-6+c=a-1 = =»>at+4=5=a=1

+c=5
b+2=2b+4=b=-2 e
cC=C+b+2=b+2=0=b=-2
Solucion= (a,b,C)=(1,—214)

4.B.- Dado el plano T= X+ 2z =4 yel punto P(1, 1, 0), se pide:
a) Encuentra la ecuacion general del plano Ti paralelo a Tl que pasa por P (1'25 puntos)
b) Halla unas ecuaciones paramétricas de la recta r perpendicular a Tl que pasa por P (1'25 puntos)

a)

La ecuaciéndert'esdela formax+ z= D = comotieneque pasar por P= 1+0 = D ,siendola
ecuaciongeneral= t=x+z-1=0

b) El vector director de la recta r es el mismo que el del plano, por lo tanto

—

X=1+A
v, =v, =(1,0,1)={ y=1



